DOMINGO DE MANHA

SUPERINTENDENCIA DOS SERVICOS PENITENCIARIOS
DO RIO GRANDE DO SUL - SUSEPE /RS
CONCURSO PUBLICO N® 01/2022

AGENTE PENITENCIARIO

INSTRUCOES

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrucbes que seguem, pois elas sdo parte integrante

das provas e das normas que regem esse certame,

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala.

2. Seus pertences deverdo estar armazenados dentro de embalagem especifica fornecida pelo fiscal,

permanecendo em sua posse somente caneta esferografica de ponta grossa, de material

transparente, com tinta preta, documento de identificacdo, lanche e dgua, se houver. A utilizacao de

qualguer material ndo permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata

eliminagdo do certame.

3. Certifique-se de que este caderno:

- contém 80 (oitenta) questdes;
- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrigao,

4. Cada questdo oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e
E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta,

5. Serd respeitado o tempo para realizagdo da prova conforme previsto em edital, incluindo o
preenchimento da grade de respostas.

6. Os trés Ultimos candidatos deverdo retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar
a Ata de Prova.

7. A responsabilidade referente 3 interpretacio dos contelidos d stdes € exclusiva do candidato.
8. No caderno de prova, vocé poderd rabiscar, riscar e calcular.

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados na data descrita no Cronograma de
Execucdo desse certame.,
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Instrugdo: As questdes de nameros
longo do texto estdo citados nas questoes.
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LINGUA PORTUGUESA

01 a 20 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao

e =
Como seriam as coisas se a humanidade tratasse a mudanca climatica como um

emergéncia real
Por Jason Hickel

Agora que baixou a poeira levantada pela COP26, € possivel ver que 0s Seus resultados

n3o parecem bons. Apesar da _____ de promessas caga-manchete, 0s compromlsscgs
nacionais ndo nos aproximaram da meta do Acordo de Paris que busca conter o aquec;;nen .
global em 1,5 graus centigrados. De acordo com o0 Climate Action ‘Trackf.fr, '?3 0 dgs
promessas net zero existentes so fracas e inadequadas - sao “gasto de saliva ao mvesqde agao
climatica”. Além disso, seguimos com uma lacuna enorme entre as promessas, que sdo faceis
de fazer, e as politicas publicas reais, que so tudo o que realmente conta. Os governos podem
se comprometer o quanto quiserem, mas o que precisamos € de acdo. Neste momento, as
politicas publicas governamentais existentes levariam ... um aquecimento global de 2,7 graus
nas proximas décadas. .

O que acontecera ao nosso mundo nestas condigdes? A medida que as temperaturas se
aproximam dos 3 graus, é provavel que entre 30 e 50% das espécies hoje existentes sejam
dizimadas. Mais de 1,5 bilhdes de pessoas serdo deslocadas de suas regides de origem. As
colheitas das culturas agricolas basicas enfrentardo um grande declinio, provocando
duradouras no fornecimento de alimentos em todo o mundo. Grande parte dos tropicos se
tornara inabitavel para os seres humanos. Um mundo assim ndo é compativel com a civilizacao
tal como a conhecemos. O status quo sera o de uma marcha da morte. Nossos governos estao
falhando - arriscando toda a vida na Terra.

Tudo isso nos faz perguntar: como seria se tratdssemos a crise climatica como uma
emergéncia real? O que seria necessario para manter o aquecimento global ... ndo mais do que
1,5 graus? A intervencdo mais importante é aquela que até agora nenhum governo se mostrou
disposto: limitar o uso de combustiveis fosseis e -lo @ um cronograma anual vinculante,
até que a indlstria fossil seja desmantelada em sua maior parte até meados do século. E € isso.
Esta é a Unica maneira segura de impedir a ruptura climatica. Se quisermos uma agao real, isto
deve estar no topo de nossa agenda.

A rapidez com que isso precisa acontecer depende do pais. Os paises ricos sao
responsaveis pela esmagadora maioria das emissoes excedentes de carbono que estdo causando
a ruptura climatica. Eles também tém niveis de uso de energia vastamente superiores aos de
outros paises, e muito superiores ao que é necessario para atender .... necessidades humanas,
com a maior parte do excedente sendo desviado para atender ... expansao corporativa e ao
consumo de elite. O carbono zero até 2050 deve ser uma meta media global. Uma abordagem
justa e equitativa exigiria que os paises ricos eliminassem a maioria do uso de combustiveis
fésseis ate 2030, ou 2035 no mais tardar, para dar aos paises mais pobres algum tempo para a
transigao.

Esta abordagem pode ser entendida, simultaneamente, como dramatica e obvia. Os
combustiveis fosseis s30 responsaveis por trés quartos das emissoes de gases de efeito estufa,
e seu consumo tem que ser eliminado. Uma campanha, endossada por 100 ganhadores do
Prémio Nobel e varios milhares de cientistas, pede um Tratado de Nao Proliferacao de
Combustiveis Fosseis para fazer exatamente isso: um acordo internacional para acabar com os
combustiveis fésseis em um cronograma justo e legalmente vinculante. Por que, entdo, os lideres
politicos ndo estdo dispostos ... dar o passo necessario?

Em parte, porque sdo covardes demais para enfrentar as empresas de combustiveis
fésseis e seus exércitos de lobistas, que lutam com unhas e dentes para evitar até mesmo as
ameacas mais moderadas aos seus lucros. E em parte porque os lideres foram comprados pela
narrativa - depois de muita pressdo exercida por milionarios e outros que tém interesse em
manter o status quo, incluindo as proprias empresas de combustiveis fosseis = segundo a qual
tecnologias serdo desenvolvidas para sugar carbono suficiente da atmosfera ao ponto de
podermos continuar queimando combustiveis fosseis durante o restante do século. Esta € a
bobagem que justifica as promessas do “zero-liquido”. E claro que a remogdo do carbono da
atmosfera terd um papel @ desempenhar, mas os cientistas tém advertido, repetidamente, que
esta é invidvel em escala e altamente arriscada: se por qualquer razdo a abordagem falhar,
estaremos presos a um caminho que nos levara a altas temperaturas, do qual serd impossivel
escapar.
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A parte compli :

ica ;
55 fato da reducao dapquE;:rI: Edqua uma vez que aceitamos esta realidade, temos que encarar o
56 catastrofe implica mudara1 Osfcombustlveis fosseis com rapidez suficiente capaz de evitar a
57 dizer, fundamental. Ca fundamental na economia. E é isso mesmo que Quero

Dis i : IRTALIL
(Disponivel em: https://climainfo.org.br/2022/11/22 - texto especialmente adaptado para esta prova).

gUESTAO 0.‘.|. - Assma_le a alternativa cujos vocabulos completam, correta e adequadamente, as
Cunas tracejadas das linhas 02, 14 e 22.

A) enchurrada - rupturas - reduzi

B) enchurrada - rupituras - reduzi

C) enxurrada - rupturas - reduzi

D) enchurrada - rupturas - reduzi

E) enxurrada - rupituras - reduzi

QUESTAO 02 - Quanto ao emprego da crase, assinale a alternativa que completa, correta €
respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 09, 20, 29, 30 e 41.

Ala-a-as-a-a

B)a-a-as-a-a

C)a o —@d5—d-a

D)a-a-as-a-a

E)a-a-as-a-a

QUESTAO 03 - Sobre as ocorréncias da palavra ‘que’, devidamente salientadas no texto, avalie as
seguintes assertivas:

1. Nas linhas 01 e 12, a palavra ‘que’ € conjuncgao integrante.
II. Nas linhas 03 e 21, a palavra 'que’ funciona como pronome relativo.
III. Nas ocorréncias das linhas 43 e 49, a palavra 'que’ poderia ser substituida, respectivamente, por
‘os quais’ e ‘a qual’, sem provocar erro aos periodos em que estdo inseridas.

Quais estao corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas II e III.
E) I, I e IIL

QUESTAO 04 - Considere as seguintes propostas de insercao e supressao de vocabulos no texto:

1. Supressdo de ‘enorme’ (. 06).

II. Supressdo de ‘Grande’ (I. 15).
I11. Insercdo de ‘nés’ na linha 19, imediatamente apos ‘se’.
IV. Insercdo de ‘cujo os quais sdo’ na linha 33, apos ‘paises’.

Quais mantém a correcdo e o sentido dos periodos em que estdo inseridas?

A) Apenas L.

B) Apenas III.

C) Apenas I e III.
D) Apenas I e IV.
E) Apenas I, II e III.

QUESTAO 05 - Assinale a alternativa cuja conversdo da frase 'As colheitas das culturas agricolas
basicas enfrentardo um grande declinio’ (1. 13-14) para a voz passiva esta correta.

A) As culturas agricolas bdsicas deverdo enfrentar um grande declinio nas colheitas.

B) Seré enfrentado um grande declinio pelas colheitas das culturas agricolas basicas.

C) As colheitas deverao enfrentar um grande declinio nas culturas agricolas.

D) O enfrentamento de um grande declinio das colheitas basear-se-a em culturas agricolas.
E) Culturas agricolas e colheitas basicas serdo enfrentadas pelo grande declinio.

Execucdo: Fundatec :
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QUESTAO 06 - Avalie as seguintes propostas de alteragdes em formas verbais do texto:

I. Troca de ‘aproximaram’ (. 03) por ‘tornaram proximos’.

II. Troca de ‘origem’ (l. 13) por ‘originais’.
III. Uso de ‘é incompativel’ em lugar de ‘nao é compativel’ (I. 16).
IV. Uso de ‘dar limites’ em lugar de ‘limitar’ (I, 22).

Quais provocam alteragdo na estrutura dos respectivos contextos de ocorréncia?

A) Apenas I e III.

B) Apenas II e 1V.

C) Apenas I, II e III.
D)Apenas 1II, II1 e 1V.
E)I, 11, 111 e 1V.

QUESTAO 07 - Assinale a alternativa cujos conectores substituem, correta e adequadamente, "A
medida que’ (I. 11) e ‘mas’ (. 50), mantendo o sentido que tém no texto.

A) Quanto mais - por isso

B) Como - logo

C) A proporgdo que - entretanto
D) Congquanto - entdo

E) Mesmo que - de sorte que

QUESTAO 08 - Em relacdo ao fato de 73% das promessas net zero existentes serem fracas e
inadeguadas, o autor acrescenta o comentario: sdo ‘gasto de saliva ao invés de acdo climatica’.
Atraves desse comentério, pode-se dizer que:

I. E uma critica a ineficacia da maioria das promessas net zero.
I1. O uso da linguagem coloquial atribui ao fragmento condicdo de verdade cotidiana.
III. E tdo-somente uma explicacdo do que foi dito anteriormente.

Quais estao corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas III.
D)Apenas I eIl
E) Apenas II e III.

QUESTRO 09 - Apos ter completado a lacuna da linha tracejada da linha 22, na frase 'limitar o uso
de combustiveis fosseis e -lo a um cronograma anual vinculante’, afirma-se que o pronome

Yo’
1. Refere-se ao 'uso de combustiveis fosseis’.

II. Funciona como objeto direto, completando o sentido da forma verbal com a qual se relaciona.
11I. Poderia ser substituido por ‘ele’ sem causar incorrecdo ao contexto ou a estrutura da frase.

Quais estao INCORRETAS?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas II1.
D)Apenas I e II.
E) Apenas II e IIL
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s : = Se 'Os pafses ricos’ ;
everiam ser feitas entre as linhas 26“9 %ﬁj

fpsse pa‘ssado para o singular, quantas outras alteracoes
visando a concordancia correta dos periodos?

D) Quatro.
E) Cinco,

QL.'E,STAQ, 11 - Dentre as palavras abaixo, retiradas do texto, qual delas, ao ser retirado o acento
grafico, NAO continuaria a fazer parte da Lingua Portuguesa?

A) Acontecera,
B) Tornara.

C) Climatica.
D) Até.

E) Lideres.

QUESTAO 12 - Em relacdo ao uso do pronome ‘Esta’ em ‘Esta abordagem pode ser entendida’
(I. 35), pode-se afirmar que:

1. O pronome demonstrativo 'Esta’ funciona como determinante da palavra ‘abordagem’.
II. O pronome demonstrativo ‘Esta’ pode referir-se ao espaco, ao tempo ou ao discurso.
No fragmento, faz mengao ao que acabou de ser dito no texto.
III. Na frase em que se insere, exerce a funcdo de adjunto adnominal.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas 1 e II.
D) Apenas II e III.
E)I, Il e III.

QUESTAO 13 - Sobre o uso de sinais de pontuacdo no texto, avalie as afirmacdes que sequem:

I. Os dois-pontos utilizados na linha 19 tem a func¢do de anunciar um esclarecimento, um resultado
do que foi dito.
II. Os pontos de interrogacao das linhas 20 e 21 foram usados no fim de oracOes enunciadas com
entonacao retorica.
III. As duas virgulas da linha 35 separam um adjunto adverbial deslocado.

Quais estao corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas I e I1.
D) Apenas II e III.
E) I, II e I1I.

QUESTAO 14 - Sobre o vocébulo ‘simultaneamente’ (1. 35), pode-se dizer que:

A) Tem mais letras que fonemas.

B) E formado por acréscimo de prefixo ao radical.

C) Possui desinéncias nominais.

D) I;Ié em sua estrutura dois encontros consonantais.
E) E uma palavra primitiva.

Execucdo: Fundatec
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QUESTAO 15 - Em relagdo a frase: u
as afirmacdes que seguem, assinalando C, s€ corretas, 0

: ibilidade. ” Lhan

ia de poss1bl|1d Iquer alteracdo semantica

> * atribui @ ide
podem’ atribul @ frase @ ! o
deriamos utilizar ‘devem sem que houvesse g

ideia de obrigagao qu

) O uso da forma verbal

(
{:) Em lugar de ‘podem’ po
anto a se

no periodo. = 3
( ) A forma verbal ‘podem’ atribui ao sujeito da frase
comprometerem.
A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, €
A)yC=C-0C.
B)iG =l = e
C)E=C=E
D)E-E-C.
E)C-E-C.

QUESTAO 16 - Sem que houvesse alteragéo no significado que tem no texto ou nicessmade de
ajuste na estrutura, qual dos vocabulos abaixo melhor substituiria “en__urrada” (I. 02)?

A) Numero.

B) Aluvides.

C) Abundancia.
D) Exuberante.
E) Porcao.

‘Uma abordagem justa e equitativa exigiria que 0s paises ricos

QUESTAO 17 - No periodo:
eis até 2030’ (I. 31-33), a oragdo introduzida pelo

eliminassem a maioria do uso de combustiveis foss
conector ‘que’ classifica-se como!

A) Subordinada substantiva completiva nominal.
B) Subordinada substantiva objetiva indireta.
C) Subordinada adverbial causal.

D) Subordinada adverbial condicional.

E) Subordinada substantiva objetiva direta.

QUESTAO 18 - Relativamente as afirmacées a respeito das ocorréncias da palavra ‘a’ no texto, avalie

as afirmacoes que seguem, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) Nalinha 01, a palavra ‘a’ € um artigo definido; caso fosse substituida por ‘uma’ ndo implicaria em
gualquer erro a frase.

( ) Na linha 24, a primeira ocorréncia & artigo; ja, a sequnda, € uma preposicao.

( ) Na linha 50, a palavra ‘a’ € uma preposigao.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V-V-V.
B)V-F-F.
C)V-V-F.
D)F-V-F.
E)F-F-V.

QUESTAO 19 - Qual das expressoes a seguir NAO tem relagdo direta com o assunto discutido no
texto?

'A) Meio ambiente.

B) Politicas Publicas.

C) Combustiveis fosseis.
D) Energia edlica.

~ E) Mudangas econdmicas.

Fxecugdo: Fundatec
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QUESTAO 20 - O titulo do texto prepara o leitor para:

I. Uma leitura reflexi
o Xiva acerca das reais dificuldades que o planeta enfrenta no que tange as reais
condigoes climaticas. 3 Fioy a2 5 j
II. A discussdo acerca do posicionamento de empresas que ndo enxergam as mudancas climaticas
como um problema iminente.
III. Se municiar de ideias, que serdo apresentadas no texto, para discutir cotidianamente 0 agsunto:

Quais estao corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas II e III.
E) I, 1l e III.

INFORMATICA

QUESTAO 21 - No Microsoft Windows 10, nio é permitido o uso de alguns caral‘cte'rgs em nomes de
arquivos e pastas. Assinale a alternativa que apresenta um nome de arquivo invalido no Microsoft

Windows 10.

A) programa_de_informatica.docx
B) praia ou serra?.pdf

C) #cronograma do projeto.xIsx
D) lista-mercado.txt

E) controle(1).exe

QUESTEO 22 - Analise as acoes abaixo, verificando se podem ser executadas utilizando a Barra de

Tarefas do Microsoft Windows 10:

1. Fixar um aplicativo ou programa.

II. Esvaziar a Lixeira.
III. Verificar a hora do sistema.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas III.

D) Apenas I e III.
E) I, IT elll

QUESTAO 23 - Sobre o Microsoft Word 2016, assinale a alternativa que corresponde ao atalho de
teclado utilizado para recortar um conteudo selecionado para a drea de transferéncia.

A) Tab

B) Ctrl+C

C) Ctri+X

D) Shift+End
E) Shift+Enter

_QUESTiO 24 - Assinale a alternativa que NAO apresenta uma opgédo de formatagdo de paragrafo
que pode ser aplicada por meio da caixa de dialogo "Paragrafo" do Microsoft Word 2016.

A) Alinhamento.

B) Bordas.

C) Espagamento entrelinhas.
D) Recuo esquerdo.
',\_:__f)*Manter-.Iinhas-juntas. e
‘Execucdo: Fundatec
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QUESTAO 25 - Um il es ir
uma unica célula, que fornece uma representagao visual de dados.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) grafico dindmico
B) grafico SmartArt
C) minigrafico
D)mapa 3D

E) simbolo

QUESTAO 26 - A Figura 1 abaixo apresenta uma planilha no Microsoft Excel 2016:

A B C ;
1| 12 NGmero 2° Numero Qual o maior?
7 2 5

Figura 1 - Planilha no Microsoft Excel 2016

Assinale a alternativa cuja férmula pode ser utilizada na célula C2 para exibir o maior numero entre
os valores das células A2 e B2.

A) SE(A2<B2;B2,A2)
B) SE(A2>B2;A2;B2)
C) =SE(A2<B2;B2:A2)
D) =SE(A2>B2;A2;B2)
E) =SE(A2>B2;A2:B2)

QUESTAO 27 - Sobre 0 modo de navegagdo andnima do Google Chrome, & correto afirmar que:

A) E executado em uma janela separada das janelas normais do navegador.
B) N3o é permitido alternar entre janelas anonimas e normais do navegador.
C) O historico de navegacdo € salvo.

D) O download de arquivos € bloqueado.
E) N3o é possivel adicionar sites a barra de favoritos.

QUESTAO 28 - Analise as tarefas abaixo, verificando se podem ser executadas utilizando o Microsoft
Outlook 2016:

I. Agendar uma reunido.
II. Criar um compromisso de calendario.
III. Definir um lembrete.
IV. Enviar um e-mail.

Quais estao corretas?

A) Apenas I e II.

B) Apenas III e IV.

C) Apenas I, II e III.
D) Apenas 1I, III e IV.
E) I, II, 11T e IV.

Execucdo: Fundatec
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QUESTAO 29 - A Figura 2 abai
_ I X0 apresenta a janela princi ilta Fi :
esta destacado um icone da barra de ferrarner?rtas: ki ro e bt gy

SUSEPE - Superintendéncia dos Ser X + e O "

@
Il

€« C O & VAN 5usepg,mg,gg_bg ‘capaphp {} %

Bem-vindo
21 de Fevereirn de 2022, 22:29

iy . .
Dupte aqui sud pesqusa

AN TILITHC A a1

Figura 2 — Janela principal do navegador Mozilla Firefox
Qual a funcao do icone indicado pela seta n® 1 da Figura?

A) Abrir menu do aplicativo.
B) Acessar a biblioteca.

C) Ir para a pagina inicial.
D) Salvar a pagina atual.

E) Adicionar aos favoritos.

QUESTAO 30 - E possivel configurar, no Gmail, um tempo determinado para cancelar o envio de
uma mensagem de e-mail. Quais as opgdes disponiveis no campo "Periodo de cancelamento de envio”

da tela de Configuracoes do Gmail?

A) 5, 10, 20 ou 30 segundos.
B) 5, 10, 20 ou 30 minutos.
C) 1, 2, 5 ou 10 minutos.
D)1, 2, 3, 4 ou 5 horas.

E) 1, 2, 3, 4 ou 5 segundos.

ACAO APLICADA/DIREITO s mnmase v |

QUESTAO 31 - De acordo com a Lei Maria da Penha, a inquiricao de mulher em situagao de violéncia
doméstica e familiar ou de testemunha de violéncia domestica, quando se tratar de crime contra a

mulher, obedecera as seguintes diretrizes:

1. Salvaguarda da integridade fisica, psiquica e emocional da depoente, considerada a sua condigao
peculiar de pessoa em situagdo de violéncia doméstica e familiar.
11. Garantia de protecdo policial, quando necessério, comunicando de imediato ao Ministério Publico

e ao Poder Judiciario.
II1. N&o revitimizacdo da depoente, evitando sucessivas inquiricdes sobre o mesmo fato nos ambitos

criminal, civel e administrativo, bem como questionamentos sobre a vida privada.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.
B) Apenas II.
C)Apenas I e II.

- D)Apenas I e III.
LB L Helll:
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QUESTAO 32 - Nos termos da Lei n® 8.072/1990, sao considerados hediondos,

Codigo Penal, os seguintes crimes:

A) Homicidio (Art. 121).
B) Extorsdo qualificada pela morte (Art. 158, § 29).

C) Atentado violento ao pudor (Art. 214).
D) Epidemia com resultado morte (Art. 267, § 19). : ;
de artefato analogo que cause perigo comum

E) Roubo qualificado pelo emprego de explosivo ou
(Art. 157, § 4%-A).

o José da Costa Rica,

o da perpetragdo do

QUESTAO 33 - A Convencao Americana sobre Direitos Humanos, Pacto de 53
m estado

det.ermina que ndo se deve impor a pena de morte a pessoa que, no moment
delito, formenorde_________ anos, ou maior de anos, nem aplica-la a mulher e

de gravidez.

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) 18 (dezoito) - 60 (sessenta)
B) 18 (dezoito) — 70 (setenta)

C) 16 (dezesseis) - 60 (sessenta)

D) 16 (dezesseis) - 70 (setenta)

E) 21 (vinte e um) - 70 (setenta)

QUFSTﬁp 34 - Com base na Lei Estadual n® 10.098/1994, que dispde sobre o Estatuto e Regime
Juridico Unico dos Servidores Publicos Civis do Estado do Rio Grande do Sul, analise as assertivas a

seguir e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) A nomeacdo far-se-4 em 30 dias, quando se tratar de candidato aprovado em concurso publico

para provimento em cargo efetivo de carreira ou isolado.
( ) Posse é a aceitacdo expressa do cargo, formalizada com a assinatura do termo no prazo de 15

dias, a contar da nomeacdo, prorrogavel por igual periodo a pedido do interessado.
( ) Exercicio é o efetivo desempenho das atribuigdes do cargo e dar-se-a& no prazo de até 30 dias

contados da data da posse.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, e:

AYF-V-V.
B)F-V-F.
C)F-F-V.
D)V -F = V.
E)V-V-F.

QUESTAO 35 - Além das normas constitucionais relativas aos principios fundamentais, aos direitos
e garantias fundamentais e aos direitos sociais, econdmicos e culturais, o Estatuto da Iqualdade Racial,

Lei Federal n® 12.288/2010, adota como diretriz politico-juridica:

1. A inclusdo das vitimas de desigualdade social.

1I. A valorizacdo da igualdade étnica.
11I. O fortalecimento da identidade nacional brasileira.

Quais estdo corretas?

“A) Apenas 1.

B) Apenas III.
C)Apenas Iell.
~ D)Apenas II e III.
E)I, Nelll

‘Execucdo: Fundatec . '
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UESTAO 36 -
Sssertivas abai S fl_-l1cro no Estatuto Estadual da Igualdade Racial, Lei n® 13.694/2011, analise as
diXo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

) ::SI r;clu;ato do que'silto raca, a ser registrado segundo a autoclassificacdo, serd obrigatoria em e
prwzglos ros administrativos direcionados a empregadores e trabalhadores dos setores publico e

() Nas datas comemorativas de caréter civico, as instituigdes de ensino publicas deverdo inserir nas
aulas, palestras, trabalhos e atividades afins, dados histéricos sobre a participacao dos negros
nos fatos comemorados.

( ) Nas instituicdes de ensino, publicas e privadas, devera ser oportunizado o aprendizado € a
de K_UFlurO_, como atividade esportiva, cultural e lidica, sendo facultada a participacao dos mestres
tradicionais de Kuduro para atuarem como Instrutores desta arte-esporte.

pratica

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)F-F = V.
B)F-V-F.
C)V-F-V.
D)V-V-F.
E)V-V-V.

recebido o expediente com o pedido de medida

QUESTAO 37 - Relativamente a Lei Maria da Penha,
horas, conhecer

protetiva de urgéncia, requerido pela ofendida, caberd ao juiz, no prazo de
do expediente e do pedido e decidir sobre as medidas protetivas de urgéncia.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) 12 (doze)

B) 18 (dezoito)

C) 24 (vinte e quatro)
D) 36 (trinta e seis)

E) 48 (quarenta e 0ito)

QUESTAO 38 — Nos termos da Lei n® 7.960/1989, a prisdo temporéaria sera decretada pelo Juiz, em
face da representacdo da autoridade policial ou de requerimento do Ministério Publico, e tera o prazo
de dias, prorrogavel por igual periodo em caso de extrema e comprovada necessidade.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) 5 (cinco)

B) 10 (dez)

C) 15 (quinze)
D) 30 (trinta)
E) 90 (noventa)

QUESTAO 39 - Com fundamento na Lei de ExecugGes Penais, néo sera submetido a identificagao do
perfil genético, mediante extragdo de DNA (4cido desoxirribonucleico), por técnica adequada e indolor,
por ocasido do ingresso no estabelecimento prisional, o condenado por crime doloso praticado:

A) Contra a vida.

B) Contra o patrimonio.

C) Com violéncia grave contra a pessoa.
D) Contra a liberdade sexual.

E) Por crime sexual contra vulneravel,

 Execugdo: Fundatec
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plblico e seus 0rgaos cabe
s direitos basicos, inclusive
o amparo a infancia e
propiciem seu bem-estar
istragdo direta € indireta
objetos esta Lei,
as seguintes

o Poder

jo de seu
social, @
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QUESTAO 40 - Fundamentando-se na Lei n® 7.853/1989, a
assegurar as pessoas portadoras de deficiéncia o pleno exercicio C&
dos direitos a educacdo, a satde, ao trabalho, ao lazer, @ pr?wdenma :
3 maternidade, e de outros que, decorrentes da Constitui¢ao € das leis,
pessoal, social e econémico. Para este fim, os Grgaos € entidades da admin
devem dispensar, no &mbito de sua competéncia € finalidade, aos assuntos
prerlzo de ouftras,

tratamento prioritdrio e adequado, tendente a viabilizar, sem
medidas, na area da saude:
ess0as

O desenvolvimento de programas de salde voltados para as p J ..
desenvolvidos com a participacdo da sociedade e que lhes ensejem a mtegrf“?"ﬁ"’ >
elecimen

portadoras de deficiencia,
cial. _
tos de saude

I
padroes de

A garantia de acesso das pessoas portadoras de deficiéncia aos estab leci
c<ob normas técnicas €

I1.
publicos e privados, e de seu adequado tratamento neles,
conduta apropriados. Anci
I1I. O desenvolvimento de programas especiais de prevengéo de acidente do trabalho e de transito,

e de tratamento adequado a suas vitimas.
Quais estao corretas?

A) Apenas 1.
B) Apenas II.
C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E)I, II e III.

QUESTAO 41 - Em relacdo a Lei n® 8.069/1990, que dispde sobre o Estatuto da Crianca e do

Adolescente, assinale a alternativa correta.

A) Nenhuma crianca ou adolescente menor de 15 anos podera viajar para fora da comarca onde reside
desacompanhado dos pais ou dos responsaveis sem expressa autorizagao judicial.

B) E proibida a hospedagem de crianca ou adolescente em hotel, motel, pensdo ou estabelecimento
congénere, salvo se autorizado ou acompanhado pelos pais ou responsavel.

C) Sem prévia e expressa autorizacdo do Conselho Tutelar, nenhuma crianga ou adolescente nascido
em territorio nacional podera sair do pais em companhia de estrangeiro residente ou domiciliado

no exterior.
D) A internacdo, antes da sentenca, pode ser determinada pelo prazo maximo de quarenta dias.
E) Considera-se ato infracional a conduta descrita como crime, contravencao ou infracao disciplinar.

agente publico do Estado, com vistas a ocultar irregularidades, de forma

QUESTAO 42 - Antonio,
livre e consciente, deixou de prestar contas quando era obrigado e dispunha de condigbes para isso.

Nos termos da Lei n® 8.429/1992, assinale a alternativa correta.
A) Antonio atentou contra a Administracdo Plblica através de ato de improbidade administrativa

descrito como gerador de enriquecimento ilicito.

B) Ant6nio atentou contra a Administracdo Pablica, gerando prejuizo ao erario ao ofender a Lei de
Improbidade Administrativa.

C) Antonio atentou contra os principios da Administracdo Publica descritos na Lei de Improbidade
Administrativa.

D) Anténio atentou contra 0s principios da Administragdo Publica, além de gerar prejuizo ao erario por
ato descrito na Lei de Improbidade Administrativa.

E) Antbnio ndo praticou ato de improbidade administrativa.

anos adquirir

UESTAO 43 - De acordo com a Lei n? 10.826/2003, é vedado ao menor de
dos os casos previstos no Estatuto do Desarmamento.

Q

arma de fogo, ressalva
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) 18 (dezoito)
B) 20 (vinte)
~ C) 25 (vinte e cinco)
~ D)30 (trinta)
~E) 35 (trinta e cinco)

Execu;ﬁufundatec : 4y
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Q = Com ba el
INCORRETA. sena Lei n® 9.455/1997, que define os crimes de tortura, assinale a alternativa

A) O crime de tortura & inafiancavel.

B i =" A
cg g irc;:wn;e:e; oriura € insuscetivel de graga ou anistia.
ado por crime previsto na lel de tortura iniciard o cumprimento da pena em regime

fechado.
D)Aquele que se omite em face das condutas descritas na lei de tortura, quando tinha o dever de

e iwtg-las OU apura-las incorre em crime.
) A lei de tortura aplica-se ainda quando o crime ndo tenha sido cometido em territorio nacional,

sendo a vitima brasileira ou encontrando-se o agente em local sob jurisdigdo brasileira.

QUESTAO 45 - Em relacdo 3 literalidade do texto Constitucional, analise as assertivas abaixo:
anecer com seus filhos

I. As presididrias serSio asseguradas condigbes para que possam perm
durante o periodo de amamentac8o.
II. Todos os seres humanos nascem livres e iguais em dignidade e em direitos.
III. O casamento ndo pode ser celebrado sem o livre e pleno consentimento dos futuros esposos.
IV. Quem trabalha tem direito a uma remuneracdo equitativa e satisfatoria, que Ihe PESpULA &0 o
familia uma existéncia conforme com a dignidade humana, e completada, se possivel, por todos

os outros meios de protegdo social.
Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II e III.
C) Apenas III e IV.
D) Apenas I, II e IV.
E) I, II, III e IV.

QUESTAO 46 — Nos termos da Lei n® 10.216/2001, que dispde sobre a protecdo e os direitos d§5
pessoas portadoras de transtornos mentais e redireciona o modelo assistencial em saide mental, sao

direitos da pessoa portadora de transtorno mental:

1. Ser tratada, preferencialmente, em servigos comunitarios de satide mental.

II. Sertratada em ambiente terapéutico pelos meios menos invasivos possiveis.
II1. Ter direito 3 presenca médica, em qualquer tempo, para esclarecer a necessidade ou n3o de sua

hospitalizacao involuntaria.
Quais estdo corretos?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E)I II e III.

QUESTAO 47 - Referente & Lei Federal n® 10.741/2003, que dispoe sobre o Estatuto do Idoso,

assinale a alternativa INCORRETA.

A) Nenhum idoso serd objeto de qualquer tipo de negligéncia, discriminagao, violéncia, crueldade ou
opressao, e todo atentado aos seus direitos, por acdo ou omissdo, sera punido na forma da lei.

B) E obrigacdo da familia, da comunidade, da sociedade e do Poder Publico assegurar ao idoso, com
absoluta prioridade, a efetivacdo do direito a vida, a salde, a alimentagdo, & educagdo, a cultura,
ao esporte, ao lazer, ao trabalho, a cidadania, a liberdade, a dignidade, ao respeito e a convivéncia

familiar e comunitaria.

C) Todo cidaddo tem o dever de comunicar a autoridade competente qualquer forma de violagdo ao
Estatuto do Idoso que tenha testemunhado ou de que tenha conhecimento.

D) Se o idoso ou seus familiares ndo possuirem condigBes econdmicas de prover o seu sustento,

impbe-se ao Poder Publico decidir o provimento entre os parentes por afinidade.
E) E obrigacdo do Estado e da sociedade, assegurar a pessoa idosa a liberdade, o respeito e a
dignidade, como pessoa humana e sujeito de direitos civis, politicos, individuais e sociais,

- garantidos na Constituigdo e nas leis.
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QUESTAO 48 — Com fundamento na Lei Federal n® 11.343/’200% que in
Politicas Publicas sobre Drogas, assinale a alternativa INCORRETA.
. ; 5 Ihedoras.
A) E permitida a realizacdo de internagao nas comumdades}erapﬁ'_'-'t":as 3;;35 =, no maximo, de 72
B) Todas as internacdes e altas de que trata esta lei deverao ser !nfclrmad ﬁ'scaufzagﬁo; por meio de
horas, ao Ministério Publico, a Defensoria Publica e a outros orgaos d€
sistema informatizado Unico. tra-
; ; e recursos extra
C) A internacdo, em qualquer de suas modalidades, so sera indicada quando 05
hospitalares se mostrarem insuficientes. BiSs e
aht ; ; > i ao
D) A internacdo involuntaria perdurara apenas pelo tempo nec_essér’.o d d'esmtomcag '
maximo de 90 dias, tendo seu término determinado pelo medico respﬂﬂf:a\fe‘- nsével ou por
E) O término da internagdo voluntaria dar-se-a por determinagao do medico respo
solicitacdo escrita da pessoa que deseja interromper o tratamento.

ligtahil & eldn s £ PR D =

no prazo

QUESTAO 49 - Assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas, nas assertivas abaixo. Rel.atwa’l]’l_e“’te a
Lel Estadual n® 13.259/2009, que dispde sobre o Quadro Especial de Servidores Penitenciarios do
Estado do Rio Grande do Sul e da Superintendéncia dos Servigos penitenciarios - SUSEPE, todos 0s
servidores concorrerdo as promogbes ha respectiva categoria funcional na medalidade de
merecimento e considerar-se-a apto o servidor que satisfizer as condicoes que seguem:

( ) Avaliagio satisfatéria do desempenho funcional.
( ) Ter concluido o estagio probatdrio e o intersticio do respectivo grau.
( ) N3o ter sofrido qualquer tipo de punicdo disciplinar nos dltimos 18 meses.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V -F-V.
B)V-V-F.
CV-F-F.
D)F-F-V.
E)F-V-F.

QUESTAO 50 - A Lei n° 7.853/1989 dispde sobre o apoio as pessoas portadoras de deficiéncia e sua
integracdo social, definindo como crime:

1. Recusar, retardar ou dificultar internacéo ou deixar de prestar assisténcia meédico-hospitalar e
ambulatorial 3 pessoa com deficiéncia.
II. Recusar, retardar ou omitir dados técnicos indispensaveis a propositura da acdo civil ptblica
objeto desta Lei, quando requisitados.
I11. Impedir ou dificultar o ingresso de pessoa com deficiéncia em planos privados de assisténcia a
salide, inclusive com cobranca de valores diferenciados.

Quais estdo corretas?

A) Apenas I,

B) Apenas II.

C) Apenas I e I1.
‘D) Apenas I e I1I.
E)I, 11 eIl

4
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ESTAO - i 2 g
r%u7.210;’195811 SEi_F:!tlvvarr_lente_a Lei n° 8.072/1990, que dispde sobre os crimes hediondos, e a Lei
+ que institui a Lei de Execugdo Penal, assinale a alternativa INCORRETA.

A) geung;aci:mmaniera estabelecimentos penais, de seguranga maxima, destinados ao cgmprimeﬂto de
postas a condenados de alta periculosidade, cuja permanéncia em presidios estaduais
pnnha_ €m risco a ordem ou incolumidade publica.

B) A de_{:lsan do juiz que determinar a progressao de regime sera sempre motivada e precedida de
manifestagdo do Ministério Publico e do defensor, procedimento que também sera adotado na
concessdo de livriamento condicional, indulto e comutacdo de penas, PEspaRapipsi s 4un
previstos nas normas vigentes.

C)A pr‘isa'io temporaria, nos crimes previstos como Hediondos, tera o prazo de 30 dias, prorrogavel
por igual periodo em caso de extrema e comprovada necessidade. :

D) Os condenados que cumprem pena em regime fechado ou semiaberto e 0s presos provisorios
poderdio obter permissdo para sair, concedida pelo diretor do estabelecimento Sndesolret
preso, mediante escolta, com a duragdo necessaria a finalidade da saida.

E) Os crimes hediondos, a pratica da tortura, o trafico ilicito de entorpecentes e drogas afins € o
terrorismo sdo insuscetiveis de fianca e liberdade provisoria.

QUESTAO 52 - Segundo a Lei Maria da Penha, verificada a existéncia de risco atual ou iminente a
vida ou 3 integridade fisica ou psicologica da mulher em situacdo de violéncia domestica e familiar,
ou de seus dependentes, o agressor sera imediatamente afastado do lar, domicilio ou local de
convivéncia com a ofendida, pelo policial, quando o Municipio ndo for sede de comarca e nao houver
delegado disponivel no momento da dentincia. Nesta hipdtese, o juiz serd comunicado no prazo
maximo de horas, e decidira, em igual prazo, sobre a manutencdo ou a revogacao da medida
aplicada, devendo dar ciéncia ao Ministério Publico concomitantemente.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) 12 (doze)

B) 18 (dezoito)

C) 24 (vinte e quatro)
D) 36 (trinta e seis)

E) 48 (quarenta e oito)

QUESTI"\O 53 - Nos termos da Lei n® 7.960/1989, cabera pris3o temporaria, quando houver fundadas
razoes, de acordo com qualquer prova admitida na legislacdo penal, de autoria ou participacdo do
indiciado, nos seguintes crimes:

A) Epidemia (Art. 267).

B) Homicidio (Art. 121, caput, e seus §§ 12, 2% e 39).
C) Furto (Art. 155, caput, e seus §§ 1?2, 2%e 39).

D) Injdria (Art. 140, caput, e seus §§ 1°, 2% e 3%).

E) Roubo (Art. 157, caput, e seus 8§ 1%, 2¢ e 39),

QUESTKO 54 - Com fundamento na Lei de Execugdes Penais, se o apenado for reincidente em crime
cometido com violéncia 2 pessoa ou grave ameagca, terd direito a progressdo de regime se ostentar
boa conduta carceraria, comprovada pelo diretor do estabelecimento, respeitadas as normas que
vedam a progressdo, e cumprir:

A) 16% (dezesseis por cento) da pena.

B) 20% (vinte por cento) da pena.

C) 25% (vinte e cinco por cento) da pena.
D) 30% (trinta por cento) da pena.

E) 40% (quarenta por cento) da pena.
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m de investigar crimes no Codigo

QUESTAO 55 - Baseando-se na Lei n? 8.069/1990, qu
Adolescente, a infiltracdo de agentes de policia na interne
Penal obedecera as seguintes regras:

e dispbe
t com o fi

I. Dar-se-a mediante requerimento do Juiz, do Ministério Publico ou representagaOli?aflse'c?g?‘%?nies
policia e conterd a demonstragdo de sua necessidade, o alcance das tarefas dos po cadéstrais Kise
ou apelidos das pessoas investigadas e, quando possivel, 0s dados de conexao ou
permitam a identificac@o dessas pessoas. :

II. Serd precedida de autorizacio judicial devidamente circunstanciada edf‘-'”dame”tadan’ ge
manifestacdo do delegado de policia que estabelecera os limites da infiltragao para obtencao de
prova, ouvido o Ministério Publico. 7 total

III. N&o poderd exceder o prazo de 90 dias, sem prejuizo de eventuais renovagoes, qESde MU, Dda
ndo exceda a 720 dias e seja demonstrada sua efetiva necessidade, a criterio da altofiddce
judicial,

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) I, IIelll

QUESTAO 56 - Roberval, agente penitenciario, faz parte da equipe que tem como atribuicdo a revista
na entrada do Presidio objetivando coibir o ingresso de materiais proibidos. Ramiro, familiar de um
preso, ofereceu 2 mil reais, que foram aceitos por Roberval, de forma livre e consciente, para facilitar
gue um aparelho celular chegasse ao detento. Com base no fato narrado, assinale a alternativa

correta.

A) Roberval praticou ato de ato de improbidade administrativa que gera enriquecimento ilicito e causa
prejuizo ao erario.
B) Roberval praticou ato de improbidade administrativa gerador de enriquecimento ilicito e atentatorio

aos principios da Administragao Publica.

C) Roberval praticou ato de ato de improbidade administrativa que causa prejuizo ao erario e atenta
contra os principios da Administracdo Publica.

D) Roberval praticou ato de improbidade administrativa que causa enriquecimento ilicito, atenta contra
os principios da Administragdo Publica e causa prejuizo ao erario.

E) Roberval ndo praticou ato de improbidade administrativa.

QUESTAO 57 - Obter, para si ou para outrem, vantagem ilicita, em prejuizo alheio, induzindo ou
mantendo alguém em erro, mediante artificio, ardil, ou qualguer outro meio fraudulento, configura o
crime de estelionato, que se procede mediante representagio, nos termos do Cddigo Penal, se a vitima

for:

A) A Administragdo Publica, direta ou indireta.
B) Crianca ou adolescente.

C) Incapaz.
D) Pessoa com deficiéncia fisica.
E) Maior de 70 anos de idade.

i ‘Execucdo: Fundatec ' :
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QUESTAO 58 - Octdvio ici

sua custédia, aplicou di\:fep:—:gglal ?enal, com o objetivo de castigar o preso Daniel, que estava sob a

soffimento fisico. O fato foi 4 goipes, com uma tonfa, no corpo do detento, causando-lhe intenso

com trénsito em julgado pelae;crg?ii:ije cc_}ﬂﬁrr:ado em juizo, resultando na condenacdo de Octavio,
e Ly 0 crime de tortur f 0

Lei n® 9.455/1997, assinale a alternativa ety ura, no exercicio de suas fungdes. Com base na

A) A con 3
)exerci?:;aonagfodacarrEtaré a perda do cargo, fungdo ou emprego plblico e a interdigdo para seu

B) A condenp lo dobro do prazo da pena aplicada.

necessa’riaag:(;ucr?(;g tran51to~ em julgado ndo acarretaré a perda automatica do cargo plblico, sendo
€) Aconanagto at mentac&o especifica no caso concreto. ) = 0 OA

o Exercicio de arretara a perda do cargo, do mandato ou da func¢do publica e a inabilitacao para
BYA condehack cargo, mandato ou fungdo publica, pelo periodo de 1 a 5 anos. i

spareic gdo acarretara a perda do cargo, do mandato ou da fungdo publica e a inabilitagdo para
E) N&a ha 1o de cargo, mandato ou funcéo publica, por até 5 anos.

do ha previsdo de perda do cargo na lei que define os crimes de tortura.

QUESTAO 59 - Genésio, integrante do quadro efetivo de agente prisional, recebeu voz de prisao em
flagrante, ao ser surpreendido portando uma arma de fogo de uso permitido com municao
sobressalente. Ao chegar a Delegacia, foi constatado que a arma se encontrava com a numeracao de
serie_ adulterada, fato sabido por Genésio. Com base no Estatuto do Desarmamento e no caso narrado,
Genésio devera responder por porte ilegal de arma de fogo de uso:

A) Restrito com a pena aumentada.

B) Permitido e posse irregular de munigao.
C) Restrito e posse irregular de municao.
D) Permitido, somente.

E) Restrito, somente.

QUESTiO 60 — O Diretor de Penitenciaria e/ou agente plblico que deixa de cumprir seu dever de
vedar ao preso o acesso a aparelho telefonico, de radio ou similar, que permita a comunicacdo com

outros presos ou com o ambiente externo, pratica o crime de:

A) Prevaricagdo propria.
B) Concussao.

C) Corrupgdo passiva.

D) Prevaricagao impropria.
E) Peculato.

P S-SR TN A e S

QUESTKO 61 - Em 2021, quais artistas foram eleitos para a Academia Brasileira de Letras (ABL)?

A) Chico Buarque e Caetano Veloso.

B) Gilberto Gil e Fernanda Montenegro.

C) Gilberto Gil e Chico Buarque.

D) Fernanda Montenegro e Caetano Veloso.
E) Caetano Veloso e Maria Bethania.

QUESTAO 62 - Em fevereiro de 2022, o mundo assistiu com apreensdo a invasdo da Ucrania por
tropas russas. Dentre 0s motivos que desencadearam essa guerra, esta:

" A) A intengéo da Ucrénia em ingressar na OTAN (Organizagéo do Tratado do Atlantico Norte).
B) O fim das exportacdes de alimentos da Unido Europeia para a Russia.
C) A excluséo da Ucrania como pals membro da Unido Europeia.
D) A instalacdo de arsenal nuclear em territério polonés.
E) A entrada de imigrantes ilegais ucranianos em territério hungaro.

NTVEL SUPERIOR
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QUESTAD 63 - S&o indicados & categoria de "Melhor Filme” no Oscar 2022, EXC

A) Homem-Aranha: sem volta para casa.
B) Duna.

C) Ataque dos Caes.

D) Nao olhe para cima.

E) Amor, sublime amor.

QUESTAO 64 - Leia a noticia: “Gedlogos explicam desabamento de canion em Capitélio e veem Brasil
atrasado em avaliacbes de seguranca de areas turisticas”. (Fonte: Jornal Unesp).

O acidente no municipio de Capitélio, descrito na manchete acima, esta localizado em que estado
brasileiro?

A) Parana.

B) Santa Catarina.
C) Séo Paulo.

D) Minas Gerais.
E) Espirito Santo.

QUESTAO 65 - Setembro Amarelo é um més dedicado a prevencio do(a):

A) Cancer de pele.

B) Diabetes.

C) Suicidio.

D) Abandono escolar.
E) Obesidade.

QUESTAO 66 - Leia a noticia: “Queimadas no Pantanal aumentam 96% entre agosto e setembro”.
(Fonte: O Eco).

As queimadas, fenémeno que vem aumentando nos biomas brasileiros, preocupa porque traz como
consequéncias:

I. Perda de material nutriente do solo.

II. Desertificacdo.
III. Diversificacdo da fauna e flora.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.

B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, 11 e III.

QUESTAO 67 - Que produto, essencial para o agronegécio, é importado pelo Brasil da Russia?

A) Empilhadeiras.

B) Cilindros hidraulicos.
C) Fertilizantes.

D) Farelo de arroz.

E) Pas mecanicas.

 Execugdo; Fundatec R
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ngsrio 68 - Em janeiro de 2 '
eleita, em 1999, pela BBC de Lonc?ri: :\?J?fz:la(poi’:deu Elza Soares, uma de suas maiores cantoras,

A) América.
B) Milénio.

C) Negritude.
D) Libertacgao.
E) Povo.

QUESTAO 69 - Leia a noticia: “Rainha Elizabeth II se solidariza com vitimas da tragédia em

Petropolis”. (Fonte: Gauchazh - clicrbs).

Errl:\tfe;ereim de 2022, a cidade de Petrépolis, no Rio de janeiro, foi atingida por uma grande tragedia,
o de:

A) Um desmoronamento de um conjunto residencial irregular no centro da cidade.
B) Uma fuwrte seca que dizimou toda a plantagdo da zona rural,
C) Explosdes de minas de carvdo na parte mais elevada da cidade.

D) Queimadas nas matas, que se alastraram para a zona urbana.
E) Chuvas e inundagdes que atingiram a cidade e causaram centenas de mortes.

QUESTAO 70 - Em relagdo ao ano de 2021, foram acontecimentos marcantes no mundo:

1. A retomada do poder pelo talibd no Afeganistao.
II. Os Jogos Olimpicos que ocorreram em Téquio, sem publico, devido a pandemia de Covid-19.
III. O Vulcio Cumbre que entrou em erupcao em La Palma, uma das ilhas do arquipélago espanhol das

Ilhas Canarias.
Quais estao corretos?

A) Apenas 1.

B) Apenas II.

C) Apenas I e IIL.
D) Apenas II e III.
E)I, Il elll

E e AT D TG0 i
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QUESTAO 71 - Qual das alternativas apresenta uma afirmagdo logicamente verdadeira?

A) A sentenga composta P - ~¢ representa uma tautologia.

B) A sentenga composta P - ~Q representa uma contradigao.

C) A sentenga composta ~Q — P representa uma tautologia.

D) A sentenga composta (P — ~Q)V (~Q — P) representa uma contingéncia.
E) A sentenga composta (P —» ~Q)V (~Q — P) representa uma tautologia.

QUESTAO 72 - A negagdo da sentenca “Existe pelo menos um aluno de légica que foi vacinado” é:

A) Existe pelo menos um aluno de l6gica que ndo foi vacinado.
B) Todos os alunos de l6gica nao foram vacinados.

C) Existe alguém que foi vacinado e € aluno de logica.

D) Todos os alunos de Iégica foram vacinados.

E) Todas as pessoas vacinadas so alunos de l6gica.

¥ &gacuv_;ﬁ_a:_ Fundatec i e i
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QUESTAO 73 - Considere que a ser"ftEﬂ‘;a
sentenca simples R é verdadeira. Assim, 0V

simples P & verdad
alor l6gico das sentencas com

I. (~PVQ@)AR
II. ~PA(QVR)
III. P> (~RVQ)

sera, respectivamente, igual a:

A)V -V -V.
B)V-F-V.
C)V-F-F.
D)F-F-V.
E)F-F-F.

QUESTAO 74 - A negacdo da sentenga composta “Artur fez a vacina da Covid e fez a vacina da gripe,
de acordo com as Leis de De Morgan, é:

A) Artur fez a vacina da Covid ou ndo fez a vacina da gripe.

B) Artur ndo fez a vacina da Covid ou ndo fez a vacina da gripe.
C) Artur ndo fez a vacina da Covid e ndo fez a vacina da gripe.
D) Artur ndo fez a vacina da Covid ou fez a vacina da gripe.

E) Artur ndo fez a vacina da Covid e fez a vacina da gripe.

QUESTAO 75 - Abaixo esta apresentada a tabela verdade, incompleta, da proposicdo composta (pV

q) = (rA~q):

plilge e [leg ] pvel wh=ql (Vg @A=q)
AR A A [ el [ F F

Ve VIR R B |V E

VY SilEEes Ve | Wad |V Vv v

e RV B F

7l e [ ) ) F F

S R il B S 5. F

i [ o AR Vv Vv

ERLET P I VETF F

Com base na légica proposicional, é possivel dizer que, para completar a ultima coluna da tabela
verdade, de forma correta, os valores logicos que faltam, na ordem de cima para baixo, sao:

A)V-V-V-V.

C)V-V-F-F
D)F-F-F-V
EyF-F-F-F

QUESTAO 76 ~ Abaixo séo apresentados trés argumentos l6gicos:

I. Todos os alunos de légica foram vacinados. André foi vacinado. Logo, André € aluno de ldgica.
II. Algum aluno de l6gica foi vacinado. André é aluno de ldgica. Portanto, Andreé foi vacinado.
III. Todos os alunos de l6gica foram vacinados. André é aluno de l6gica. Consequentemente, André
foi vacinado.

Em relagdo aos argumentos apresentados, podemos afirmar que:

A) Todos os argumentos sdo logicamente validos.
B) Somente o argumento I é valido.
C) Somente o argumento II € vélido.
- D) Somente o argumento III é valido.
~ E) Nenhum dos argumentos € valido.
Execugdo: Fundatec
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UESTAO 77 - Considerando com n = 4 unto verdade da
o i i
okl = s 0 uzwersfo- 0 conjunte U = {0,1,2,3,4,5}, o conjunt rdade

O o

A) {0,1,2,3,4,5}
B) {0,1,3,4,5}
C) {0,3,4,5}
D){2,4,3}

E) {2}

QUESTAO 78 - De 3 e
cordo com a equivaléncia légica da condicional, que indica que a condicional p -

q € equivalente a ~pv q, pod
; emos afirmar que a sentenca ” is, entdo o fil
Pedro tem olhos azuis” & i ) q nga "Se Pedro tem olhos azuis, entao o fi ho de

‘;; gz Ezg::g ?;r?'u 13:! Ulhos‘azuis,ﬁentﬁp o filho de Pedro tem olhos azuis.
C) Pedro na 0S azuis, entao o filho de Pedro ndo tem olhos azuis.
ro nao tem olhos azuis ou o filho de Pedro tem olhos azuis.
D) Pedro nao tem olhos azuis e o filho de Pedro ndo tem olhos azuis.
E) Pedro nao tem olhos azuis se, e somente se, o filho de Pedro tem olhos azuis.

QUESTAO 79 — O valor légico das sentencas quantificadas abaixo

I. vx € {0,2,4,6},x é par.
II. 3x€{0,1,2,345},x+2>5.
III. 3x € {0,1,2,3}, x é primo.

é, respectivamente, igual a:

A)V-V-V.
B)V-V-F.
C)V-F-F.
D)F - F = V.
E)F-F-F.

QUESTAO 80 - Sabendo que a sentenca condicional "Se Pedro ¢ aluno da turma B, entdo Pedro esta
aprovado” possui valor légico falso, podemos afirmar que ¢é verdadeira a sentenca:

A) Pedro esta aprovado.

B) Pedro € aluno da turma B e Pedro esta aprovado.

C) Pedro € aluno da turma B.

D) Pedro ndo € aluno da turma B.

E) Pedro ndo é aluno da turma B ou Pedro esta aprovado.

Execucdo: Fundatec :
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